Jeloljiik a kiindulasi koroket kq-gyel és ko-vel és htzzuk meg egyik kozos érintGjiliket, e-t. Egyértelmiség kedveéért
legyen A a korok e-hez kozelebbi metszéspontja. A T' és U, ill. az ennek megfelels C' és D jelolést ugy valasszuk meg,
hogy CA < AD teljesiiljon. (Ha CA = AD, akkor a kivant E pont nem létezik, s igy a feladat értelmét veszti.) Az
altalanossag megszoritasa nélkiil feltehetjiik, hogy C' a ki koron van. Ha CA < AD akkor az E pont egyértelmien
meghatarozott, AC-nek a C-n tali meghosszabbitasdn van. Vezessiik be még a kovetkez§ jeloléseket: jelolje ks, ill. ky
az A, T, U pontokon, ill. az A, B, E pontokon dtmend kort, s legyen O; a k; kor kdzéppontja (i=1, 2, 3, 4), J, G, H,
M, N pedig rendre az AD, AC, AE, AT, AU szakasz felez6pontja. Vegyiik észre, hogy O tavolabb van e-t6l, mint
01, tovabba azt, hogy az O1T egyenesnek két kiilonbo6z6 oldalan van Os és Oy.

Az AF egyenes a ks és ky korok kozos hurja, ezért meréleges a kozéppontjaikat 6sszekots egyenesre. Ezért azt
bizonyitjuk, hogy az O304 egyenes parhuzamos e-vel. E célb6l hiizzunk parhuzamost e-vel Os-n ét, s jeldljik P, R, S
betiivel az O4, O1, O3 pont merdleges vetiiletét ezen az egyenesen. Mivel O4P és O3S parhuzamosak, igy allitdsunk
helyességéhez elegend6 egyenl@ségiiket bizonyitani. A kévetkez6kben ezt fogjuk megtenni.

Mindenekel6tt allapitsuk meg a kovetkezsket:

(1) POy =HJ = %ED
és
1
(2) ROy, = GJ = §C'D =250,.

Az 03502 haromszog és AJU haromszog hasonloak, hiszen az S-nél, ill. J-nél levs szogeik derékszogek, mig az Os-nal
és A-nal levs szogek merdleges szaru szogek. Igy

AJ

038 =095 - —.

(3) 3 2557
Az AJU haromszog és Oo NU héaromszog ugyancsak hasonloak, igy

NU-AU _ AU?
Ul 2.UJ

(4) 0.U =

Ugyanigy az O4 PO haromszog és O1 RO; haromszog hasonlésaga miatt

O1R - PO,

) O4P =
5) ! ROy
mig az O1 M T héaromszog és AGT haromszog hasonlosiga miatt

AT?  AT?
2GT ~ 2UJ°

(6) OT =

C (és igy O2) elnevezése miatt
RO, = RT — O,T = OsU — O T,



(4) és (6) segitségével ebbol

AU2 — AT?  (AU? —UJ?) — (AT? — U J?)

OR=—r7 2UJ -
AJ? - AG?  AJ - AG AJ+ AG
2UJ S UJ 2 ’
AZAZ
(AT - AG)O,S
(7) O1R = i .
Végiil E definicidja miatt:
ED-CD AC
ED — AD’
ahonnan
CD- AD
® ED =5 —ac

Marmost (1), (2), (7) és (8) segitségével (5) igy alakithato at:
(AJ — AG)O2S 1 CD-AD 1

P = L2 . .
O UJ 2 AD — AC 250,
Mivel pedig
AJ—AG 1
AD — AC 2’
azért (3) alapjan
AD
CD-AD CD 5~ AJ
OP =g =1 s =% gy %5

ami bizonyitando volt. Hasonl6an bizonyithato az allitds akkor is, ha A szerepét az e-t6l tavolabbi metszéspont jatssza.
(Ha elGjeles tavolsagokkal dolgozunk, nincs sziikség erre a megkiilonboztetésre.)
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Megjegyzés. A bizonyitas elvégezhets valamely az A koriili korre vonatkozo inverz alakzatokra valo attéréssel is.



